

Осуществляя авангардную роль

В этом году завод металлоизделий достал своей проектной мощности и сейчас перевыполняет ее где-то на тысячу тонн. Это, несомненно, выдающееся достижение коллектива предприятия. И основные технико-экономические показатели работы завода за девять месяцев не могут не радовать: план реализации продукции выполнен на 104,1 процента, выпуск товарной продукции — на 101,4 процента. А эти показатели составили 104,2 и 107,4 процента к уровню этого периода прошлого года. За всем этим стоит напряженный труд коллектива.

И совершенно справедливо говорил на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийного бюро завода И. К. Иванов, что производственная деятельность коллектива, его успехи зависят от активности и деятельности коммунистов, на участках, которыми они руководят или где работают. Подавляющее большинство членов партии на деле осуществляют авангардную роль, своим ударным трудом подают наглядный пример товарищам. Таковы, например, наладчик М. Ярославцев,

в своем докладе И. К. Иванов дал детальный анализ деятельности партийного бюро и всей организации, подчеркнул, что коммунисты в своей работе руководствовались решениями XXIV съезда партии, постановлениями ЦК КПСС, МК КПСС и горкома партии. Вся идеологическая работа была подчинена воспитанию коммунистической убежденности.

В докладе были также отражены все стороны работы партийного бюро. И хорошо, что сам секретарь, и бюро в целом видят и знают недостатки и улучшения в работе. Это уже первый шаг к их устранению. К сожалению, в выступлениях коммунистов на собрании не было такой критики и самокритики, какой отличалась доклад. А повод для

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Что показали первые занятия

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД в системе партийно-политического профсоюза в этом году в аэропорту Домодедово начался. А еще в сентябре наши политинформаторы выезжали во Внуково на двухдневный семинар, где был прочитан цикл лекций об особенностях идеологической работы на современном этапе, о дальнейшем развитии советской экономики в свете решений XXIV съезда КПСС, о научно-технической революции, о производственно-финансовой деятельности Московского транспортного управления, а также и о международном положении. Были рассмотрены методические вопросы практики проведения занятий, подчеркнуты особенности учебы в новом учебном году. Так что подготовка к самому открытию нового учебного года была фундаментальной.

Начало занятий — настоящий праздник. И для слушателей, и для преподавателей. В особенно праздничном настроении Инна Никифоровна Киричук, наш бессменный руководитель вечернего университета марксизма-ленинизма. Она в небесно-голубом форменном костюме, на груди сверкают ордена и медали. Но больше блеска и радости в неподдающихся старости глазах.

Первое занятие открытое секретарем парткома авиапредприятия А. К. Третьяковым. Он отметил, что нынешний учебный год является особым, что решения XXIV съезда партии должны явиться основным источником для творческой учебы во всех звеньях партийно-политического просвещения. Второй особенностью, подчеркнул А. К. Третьяков, является дальнейший и более глубокий уклон к экономической учебе. Особенность в организационной структуре — создание нового факультета командно-руководящего состава. На нем будет обучаться руководящий состав высшего и среднего звена. Слушатели этого факультета будут изучать основы управления производством, экономической, хозяйственной деятельности и другие вопросы. Старостой этого факультета назначен командир предпринятия Г. Ф. Андреев.

С интересной лекцией о научно-технической революции и перспективах развития гражданского воздушного флота выступил кампидат технических наук заместитель начальника НИИ гражданской авиации Н. А. Захаров.

Гражданский воздушный флот нашей страны за этот пятилетний период будет перевозить свыше 500 миллионов пассажиров. Уже сейчас бороздят голубые просторы многих стран мира комфортабельные и надежные ИЛ-62. В этом году выходят на линии ТУ-154, которые полностью заменят устаревшие ТУ-104, ИЛ-18 и АН-10. В скором времени выйдет на трассы ТУ-144. В стадии проектирования самолет — аэробус ИЛ-86 на 350 пассажирских мест. С другой стороны, проводятся большие работы по максимальному повышению безопасности полетов самолетов. Авиация оснащается бортовым и наземными навигационным оборудованием, которое сделает наши самолеты всесоветскими. Будет уделено большое внимание дальнейшей механизации трудовых процессов обслуживания на земле, повышению культуры производства.

Уже на этом первом занятии, которое всегда понимается не как учеба, а как предварение к ней, слушатели узнали много интересного. А 12 октября проходили уже первые не праздничные, а рабочие занятия. На факультете командно-руководящего состава кандидат экономических наук преподаватель института транспортных проблем В. А. Соболин рассказал о проблемах транспортной системы мира и Советского Союза. С первого же занятия — конкретная экономика с ее успехами, задачами, большими и малыми проблемами. И это очень отрадно: не вообще учеба, а конкретная, целенаправленная.

И от семинара во Внуково, и от первых занятий у всех осталось очень хорошее впечатление. Думается, что старт взят хороший. В этом немалая заслуга И. Н. Киричук и заведующей партийным кабинетом Т. М. Черновой. И все же хочется, чтобы было еще лучше.

Это сделать можно. Например, так ли необходимы поездки во Внуково? Думается, что подключение их к семинарам пропагандистов своего района было бы более целесообразным: здесь и экономика времени, и районная тематика. Во-вторых, на первых же занятиях проявилась старая прошлогодняя болезнь: силили военно-два факультета — третий курс общего и командно-руководящий. Ссылка на нехватку помещений неосновательна, так как они на самом деле есть.

Д. ЯКОВЛЕВ,
наш общественный корр.



По следам наших выступлений

Виноваты строители

В газете не однажды обращалось внимание на сверхплановые просторы вагонов у погрузо-разгрузочных площадок некоторых промышленных предприятий. «На Домодедовском производстве огнеупорных изделий из года в год усложняется ассортимент выпускаемой продукции, это создает определенные трудности с отправкой продукции. Однако благодаря механизации погрузочных работ, внедрению пакетного метода отгрузки, который отправляется 35 процентов готовой продукции, предприятие стало укладываться в норму прошлого года», — отмечает заместитель директора М. Левин. — Хуже обстоит дело с разгрузкой вагонов. Сыре разгружают сырье на одну сторону эстакады, по этой же причине бездействует путь для разгрузки шаттлов. Следует нам строить на заложенное в 1968 году складское здание в норму прошлого года. Какими темпами ведет сооружение склада ДСМУ, видно из таких показателей. Сметная стоимость объекта 647,3 тысячи рублей, за два года строители освоили всего лишь 62 тысячи рублей. На 1970 год запланировано было 150 тысяч рублей, а фактически строители выполнили работ только на 76 тысячи. Еще хуже работает ДСМУ на этом объекте в нынешнем году. Планом предусмотрено выполнить работы на 350 тысяч рублей, а за 9 месяцев строители освоили 71 тысячу.

«Где разместится скот?»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 121 «Призыва» от 7 октября 1971 года. В ней говорилось о неподготовленности животноводческих помещений к зиме в опытном хозяйстве «Ильинское». Руководители хозяйства сообщили редакции, что статья обсуждалась на производственных совещаниях, где были намечены конкретные мероприятия по размещению скота. За медленность в подготовке скотных дво-

гих настилов у трудящихся. Партийное бюро всегда помнило, что эта политическая учеба решает степень зависи- мости от времени и правильности комплектования сети партийного просвещения, ведущим подбором квалифицированных пропагандистов.

Директор завода Л. Николаев напомнил, что за пятилетие выпущи продукции должен возрасти на 25 процентов. Причем, без увеличения производственных площадей и числа работающих. Следовательно, на передний план выдвигаются вопросы научно-технического прогресса, автоматизации и механизации, технического перевооружения завода. И докладчик отметил, что самостоятельно изучает основы марксистско-ленинской теории. Этими занятиями руководствуются директором завода за девять месяцев не могут не радовать: план реализации продукции выполнен на 104,1 процента, выпуск товарной продукции — на 101,4 процента. А эти показатели составили 104,2 и 107,4 процента к уровню этого периода прошлого года. За всем этим стоит напряженный труд коллектива.

И совершенно справедливо говорил на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийного бюро завода И. К. Иванов, что производственная

деятельность коллектива, его успехи зависят от активности и деятельности коммунистов, на участках, которыми они руководят или где работают. Подавляющее большинство членов партии на деле осуществляют авангардную роль, своим ударным трудом подают наглядный пример товарищам. Таковы, например, наладчик М. Ярославцев,

в своем докладе И. К. Иванов дал детальный анализ деятельности партийного бюро и всей организации, подчеркнул, что коммунисты в своей работе руководствовались решениями XXIV съезда партии, постановлениями ЦК КПСС, МК КПСС и горкома партии. Вся идеологическая рабо-

та была подчинена воспитанию коммунистической убежденности.

В докладе были также отражены все стороны работы партийного бюро. И хорошо, что сам секретарь, и бюро в целом видят и знают недостатки и улучшения в работе. Это уже первый шаг к их устранению. К сожалению, в выступлениях коммунистов на собрании не было такой критики и самокритики, какой отличалась доклад. А повод для

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Пропагандисты — учителя

Успех политической учебы решает степень зависи- мости от времени и правильности комплектования сети партийного просвещения, ведущим подбором квалифицированных пропагандистов.

Партком совхоза «Ямской» определил состав школы, снабдили их учебными планами, установили дни и часы занятий. Пропагандистами утверждены восьмилетние школы И. Н. Сельянова, В. М. Петрунина, агрономом Л. П. Поливанова, бригадиром бригады № 3 Е. Е. Филатова.

Состоялись первые занятия в школе партийного просвещения. При парткоме были созданы семинарские занятия для тех, кто самостоятельно изучает основы марксистско-ленинской теории. Этими занятиями руководствуются директором завода за девять месяцев не могут не радовать: план реализации продукции выполнен на 104,1 процента, выпуск товарной продукции — на 101,4 процента. А эти показатели составили 104,2 и 107,4 процента к уровню этого периода прошлого года. За всем этим стоит напряженный труд коллектива.

И совершенно справедливо говорил на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийного бюро завода И. К. Иванов, что производственная

деятельность коллектива, его успехи зависят от активности и деятельности коммунистов, на участках, которыми они руководят или где работают. Подавляющее большинство членов партии на деле осуществляют авангардную роль, своим ударным трудом подают наглядный пример товарищам. Таковы, например, наладчик М. Ярославцев,

в своем докладе И. К. Иванов дал детальный анализ деятельности партийного бюро и всей организации, подчеркнул, что коммунисты в своей работе руководствовались решениями XXIV съезда партии, постановлениями ЦК КПСС, МК КПСС и горкома партии. Вся идеологическая рабо-

та была подчинена воспитанию коммунистической убежденности.

В Н. ХАЛАНСКИЙ, секретарь парткома совхоза «Ямской».

◆◆◆

Решения XXIV съезда КПСС являются главной темой бесед в коллективах: Домодедовского производственного огнеупорных изделий.

На снимке: старший мастер пропагандист Н. Е. Ананенков проводит беседу с рабочими механического цеха.

Фото Б. Степанова.

◆◆◆

Обсуждаем статью „Урожай — богатырь“

С большим интересом я прочитал корреспонденцию «Урожай — богатырь», опубликованную в газете «Призыв» 19 октября. Получить кормовой свеклы по 960 центнеров с гектара хотят и на небольшой площа- ди — 7 га, — это замечательно.

В примечании редакции сказано, что, по мнению руководителей колхоза, в получении такого высокого урожая главным явилось то, что не проводилась весенняя перепашка земли. Мне кажется, что такое объяснение будет неверным. В земледелии — все главное. Это — обработка почвы, удобрение, сорт, сроки, рабочий, уход за посевами, достаток тепла и влаги и еще многое другое. Недостаток одного из этих элементов не может покрыться другим и, наоборот, один из элементов не может заменить недостаток остальных. Это один из основных законов земледелия. Поэтому причиной высокого урожая нельзя объяснять одним из элементов обработки почвы.

Опять колхоз «Большевик» заслуживает большого внимания, и его нужно осветить шире, чем это сделано в короткой корреспонденции. Очень желательно, чтобы главный агроном колхоза Дмитрий Севастьянович Растрогуев написал об этом подробную статью. В ней прежде всего необходимо сказать о обеспечении посевов питательными веществами, т. е. подробно осветить вопрос об уровне плодородия участка и точно перечислить все удобрения, внесенные под урожай и под предшествующие культуры. Ведь 100 тонн корнеплодов и плюс ботва взяты из почвы очень много азота, фосфора, калия и других элементов питания. Это значит, что или участок был очень плодородным, или внесено соответственно урожаю большое количество удобрений.

Нужно сказать об урожаях свеклы в колхозе в предыдущие годы при такой обработке. Не зная ли такую урожай? Тем более, что в этом году и в других хозяйствах районах получен урожай свеклы значительно выше предыдущих лет.

К утверждению о том, что именно отсутствие перепашки земли так резко влияет на повышение урожая свеклы, нужно иметь сравнительные данные на том же участке и при всех равных про- венных условиях, но с перепашкой земли. Это очень важно. Ведь все руководства говорят о выращивании кормовой свеклы для необходимости переваривания.

Чтобы материал был полноценным, нужно сказать, какой пахотный слой участка, на котором выращивалась свекла, на какую глубину пахнулась земля, каковы сорт свеклы, вхождение семян, норма высева, глубина посева, на каком расстоянии оставались растения после прорывки, какими орудиями проводилась междуурядная обработка с «подкручиванием».

Надеюсь, что Д. С. Растрогуев обо всем этом расскажет, мы, агрономы, с удовольствием ознакомимся с интересным опытом.

С. СКОРНИКОВ,

заслуженный агроном РСФСР, кандидат

сельскохозяйственных наук.

◆◆◆

Более 20 лет трудится в полеводстве совхоза «Красный путь» Тихон Васильевич Минин. В жаркие дни уборочной стадии он обеспечивал бесперебойную работу механизмов трактора.

На снимке: Г. В. Минин, Фото И. Скрипкина.

◆◆◆

Старательная свинарка

Рядом со свинофермой колхоза «Заветы Ильинца» возвышаются бурые бурые. В них заложены сочные витаминные корма для животных: свекла, морковь, картофель. На зиму их заготовлено вдоволь.

— Каждая из нас, — рассказывала Агафья Петровна в полеводстве совхоза «Красный путь» Тихон Васильевич Минин. В жаркие дни уборочной стадии он обеспечивал бесперебойную работу механизмов трактора.

Каждый из нас, — рассказывала Агафья Петровна в полеводстве совхоза «Красный путь» Тихон Васильевич Минин. В жаркие дни уборочной стадии он обеспечивал бесперебойную работу механизмов трактора.

В результате широкого развернутого социалистического соревнования в честь 54-й годовщины Октября труженики колхоза «Большевик» на завершающей стадии 38 гектаров они посадили капусту сорта «Слава». Бригадир коммунистов по-хозяйски заботился о производстве мороженой глины. Это связывается на качестве продукции.

К 25 октября на плодоносящих базах было доставлено 1463 тонны капусты — на 13 тонн больше, чем предусматривалось социалистическим обязательством. Затем отправка белокочанной продукции была продолжена. Всего сварено 33 миллиона изделий, а шерстяного трикотажа — до 35 миллионов штук.

К 25 октября на плодоносящих базах было доставлено 1463 тонны капусты — на 13 тонн больше, чем предусматривалось социалистическим обязательством. Затем отправка белокочанной продукции была продолжена. Всего сварено 33 миллиона изделий, а шерстяного трикотажа — до 35 миллионов штук.

Обязательство по урожайности, таким образом, перевыполнено в 1